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DETERMINA AVVIO PROCEDURA SELEZIONE DI UNA SCUOLA D I LINGUA 
INGLESE, con la presenza di un docente madrelingua cui conferire incarico di ESPERTO 
per la realizzazione dei moduli “All we need is talk” e  “Learn English with Trinity”. 
 
 

Avviso pubblico prot. 1953 del 21 febbraio 2017 Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo 
Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – 
Istruzione Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 –- Miglioramento delle competenze chiave degli 
allievi, anche mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff.  
Azione 10.2.2A Azioni specifiche della scuola primaria e secondaria di primo grado ( lingua 
italiana,lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi linguaggi,ecc.). 
 

Sottoazione Codice identificativo 

progetto 

Titolo progetto Totale autorizzato 

progetto 

10.2.2A 10.2.2A-FSEPON – SI – 

2017 -241 

 

“L’ABC DELLE 

COMPETENZE ” 

Euro 44.856,00 

 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 
VISTO il Programma Operativo Nazionale ““Per la scuola, competenze e ambienti per 
l’apprendimento” 2014-2020 

 





 

 

 

 
 

VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del 
lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii.; 

 
VISTO il D.P.R. 275/1999 relativo al Regolamento recante norme in materia di autonomia delle 
Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge n. 59/1997; 

 
VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241 “ Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e 
di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.; 
 
VISTO il D.lgs. n. 33/2013; 

 
VISTO il C.C.N.L. comparto Scuola vigente; 

 
VISTO  il Decreto assessoriale 7753 del 28 dicembre 2018 con oggetto: istruzioni generali sulla 
gestione    amministrativo – contabile dell’Istituzioni scolastiche statali di ogni ordine e grado 
operanti nel territorio della regione siciliana; 

 
VISTO il Decreto emanato dal Miur di concerto con il Mef n. 129/2018 “Regolamento recante 
istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle Istituzioni Scolastiche ai sensi 
dell'art. 1, comma 143, della legge 13 luglio 2015, n.107”; 
 
VISTA la circ 26 del 08/11/2018 dell'Assessorato Regionale dell'Istruzione e Formazione 
Professionale della Regione Sicilia relativa alla proroga dei termini di approvazione Programma 
Annuale e.f.2019; 

 
VISTA la Circolare n. 2 del Ministero del Lavoro della Salute e delle Politiche Sociali del 2 
febbraio 2009; 

VISTE le Linee guida e norme di riferimento, i Complementi di Programmazione ed i relativi 
Regolamenti CE; 

VISTI i Manuali Operativi relativi ai progetti FSE; 
 

VISTO l’Avviso pubblico del Miur AOODGEFID prot. 1953 del 21 febbraio 2017 Fondi 
Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 



 

 

 

 
 

l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo 
Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche mediante il supporto 
dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. Azione 10.2.1. Azioni specifiche per la 
scuola dell’Infanzia (linguaggi e multimedialità – espressione creativa – espressività 
corporea).Azione 10.2.2 Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base 
(lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, ecc.), con particolare riferimento al I e al II 
Ciclo 

 
VISTE  le delibere del Collegio dei Docenti n. 1 del 04.09.2017 e del Consiglio di Istituto n. 15 del      
20.04.2017 di approvazione progetti PON-FSE inerenti l'avviso MIUR prot. 1953 del 21 febbraio 
2017  Obiettivo Specifico 10.2- Azione 10.2.1 Scuola dell'Infanzia e Azione 10.2.2 Scuola 
Primaria; 

VISTO il Piano dell’Offerta Formativa Triennale; 
 

VISTO l’avviso MIUR AOODGEFID prot. 38275 del 22/12/2017 di trasmissione delle graduatorie 
dei progetti presentati e positivamente valutati nell’ambito del PON testé richiamato; 
 
VISTA la nota prot. n. AOODGEFID 38439 del 29/12/2017 con la quale il MIUR - Dipartimento 
perla Programmazione e la Gestione delle Risorse Umane, Finanziarie e Strumentali - Direzione 
Generale per Interventi in materia di Edilizia Scolastica, per la Gestione dei Fondi Strutturali per 
l’Istruzione e l’Innovazione Digitale Ufficio IV ha approvato le graduatorie dei progetti ritenuti 
ammissibili, di cui all’Avviso Pubblico  prot. n. 1953 del 21/02/2017; 

 
VISTA la nota prot. AOODGEFID/206 del 10.01.2018, con la quale il MIUR - Dipartimento per 
la Programmazione e la Gestione delle Risorse Umane, Finanziarie e Strumentali - Direzione 
Generale per Interventi in materia di Edilizia Scolastica, per la Gestione dei Fondi Strutturali per 
l’Istruzione e l’Innovazione Digitale Ufficio IV ha autorizzato il progetto presentato da questo 
Istituto; 

 
VISTA  l’assunzione in bilancio, ai sensi del D.I.44/2001, del finanziamento del Progetto della 
somma pari a a € 44.856,00 (10.2.2A-FSEPON – SI – 2017 -241)  nelle ENTRATE – modello A, 
aggregato 04 – “Finanziamenti da enti territoriali o da altre Istituzioni Pubbliche” e imputati alla 



 

 

 

 
 

voce 01 – “Finanziamenti UE” (Fondi vincolati) giusta delibera del Consiglio d’Istituto n.1 verbale 
n. 2 del 29/01/2018; 
 
VISTA la nota prot. 34815 del 2.8.2017 con la quale il MIUR - Dipartimento per la 
Programmazione e la Gestione delle Risorse Umane, Finanziarie e Strumentali - Direzione Generale 
per Interventi in materia di Edilizia Scolastica, per la Gestione dei Fondi Strutturali per l’Istruzione 
e l’Innovazione Digitale Ufficio IV, nel fornire opportuni chiarimenti in ordine alla procedura da 
seguire, nell’ambito del PON di cui all’oggetto, per il reclutamento del personale cui demandare le 
relative attività di formazione, ha rimarcato che le Istituzioni Scolastiche devono in ogni caso 
previamente verificare la presenza e la disponibilità, nel proprio corpo docente, delle risorse 
professionali occorrenti, a tal uopo predisponendo apposito avviso interno, altresì recante criteri 
specifici e predeterminati di selezione; 

VISTA la Nota MIUR prot. n. AOODGEFID/35926 del 21/09/2017 “Fondi Strutturali Europei – 
Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014 
– 2020 – Nota Prot. AOODGEFID\34815 del 02/08/2017. Errata corrige”; 

 
VISTA la Nota MIUR  prot. n. AOODGEFID/37407 del 21/11/2017 “Pubblicazione del Manuale 
per la documentazione delle selezioni del personale per la formazione”; 
 
VISTA  la Nota MIUR prot. n. AOODGEFID/3577 del 23/02/2018 concernente la “Pubblicazione 
del Manuale Operativo per la procedura di Avvio Progetto”; 
 
VISTA la Nota Prot. 604 del 22/01/2019 di questa istituzione scolastica “Azione di informazione, 
comunicazione e pubblicità” di pubblicizzazione dell’autorizzazione del progetto CODICE 
10.2.2A-FSEPON – SI – 2017 -241; 

 
VISTO  il Regolamento di Istituto che fissa i criteri di selezione degli Esperti, nonchè i 
massimali retributivi; 

 
VISTO  l’art. 52, co.1° del T.U. pubblico impiego del 1953 e l’art. 2103 C.C. relativamente alla 
documentabilità del possesso della professionalità del prestatore di lavoro in relazione al 
condizione di essere adibito alle mansioni per le quali è stato assunto o alle mansioni equivalenti 



 

 

 

 
 

nell’ambito dell’area di competenza; 
 

VISTO  il d.lgs 165/2001 e ss.mm. e in particolare l’art. 7, comma 6 b) che statuisce che 
“l’amministrazione deve preliminarmente accertare l’impossibilità oggettiva di utilizzare le risorse 
umane disponibili al suo interno”; 

 
VISTA  la delibera n.25 del 24/01/2019 del Collegio dei docenti di approvazione dei criteri di 
selezione di esperti e tutor; 
               
VISTA  la delibera del Consiglio d’Istituto n. 1 verbale n. 13 del 7/02/2019 di approvazione dei 
criteri di selezione di esperti e tutor, come indicato nelle vigenti Linee Guida; 

 
RITENUTO  necessario procedere alla selezione di appropriate figure professionali per lo 
svolgimento delle attività formative relative ai moduli previsti dal progetto; 
 
TENUTO CONTO che il conferimento di incarico a personale interno deve avvenire nel rispetto 
del principio di trasparenza e parità di trattamento e che qualsiasi incarico conferito a personale 
interno o esterno deve essere preceduto da specifiche procedure di selezione e che nessun incarico 
quindi può essere conferito direttamente; 

 
TENUTO CONTO dell’Avviso interno prot. N. 1258 del 08/02/2019 e dell’indisponibilità di 
personale interno quale esperto per i moduli “All we need is talk” e  “Learn English with Trinity”; 
 
TENUTO CONTO dell’avviso pubblico di selezione di personale esterno rivolto a persone 
fisiche prot. N. 2643 del 22/03/2019 conclusosi senza esito per i moduli “All we need is talk” e  
“Learn English with Trinity”; 
 
RITENUTO di dover utilizzare ogni strumento a disposizione di questa Amministrazione per 
reperire, prioritariamente, candidati madrelingua inglese interpellando soggetti giuridici che 
abbiano al proprio interno le figure professionali richieste, ricorrendo alla procedura per 
l’acquisizione dei servizi ai sensi dell’ art. 36, comma 2, lett b) del D.lgs. n. 50 del 2016. 
 

 

DETERMINA  

 

che sul sito web dell’Istituto sia pubblicato un Avviso per la selezione di una scuola di lingua inglese 



 

 

 

 
 

per la realizzazione nel mese di giugno 2019 del modulo “Give me five”, previsto dal progetto 
CODICE: 10.2.2A-FSEPON – SI – 2017 -241 dal titolo “L’ABC DELLE COMPETENZE ” con la 
presenza di un docente madrelingua inglese, in qualità di esperto esterno, al fine di affidare un 
contratto di fornitura di servizi di insegnamento di lingua inglese, come di seguito esplicitato. 
 

Sottoazione Codice identificativo 

progetto 

Titolo progetto Totale autorizzato 

progetto 

10.2.2A 10.2.2A-FSEPON – SI – 

2017 -241 

 

“L’ABC DELLE 

COMPETENZE ” 

Euro 44.856,00 

 

Codice progetto Titolo moduli N° ore N° allievi 

10.2.2.A-FSEPON-SI-2017- 
241 

All we need is talk 30 20 

10.2.2.A-FSEPON-SI-2017- 
241 

Leam English with Trinity 30 20 

 

L’importo complessivo per modulo corrisponde ad € 2.100,00 e comprende l’importo della 
formazione ( 30 ore ) ed eventuale materiale didattico specifico o spese correlate (es. servizi di 
trasporto urbani ed extraurbani, ingressi a musei e siti, ecc.). Il compenso concordato è dovuto 
soltanto se il progetto o il singolo modulo di pertinenza verrà effettivamente svolto e l’operatore 
riceverà un compenso proporzionale alle ore effettivamente prestate. La liquidazione del compenso 
spettante, opportunamente contrattualizzato, dovrà armonizzarsi con i tempi di trasferimento dei 
fondi dall’A.d.G. senza che la presente Istituzione scolastica sia obbligata ad alcun anticipo di cassa. 
 

                                                                                                                      Il Dirigente scolastico 
                                                                                                                  Prof. ssa Mariangela Ajello 

 
Documento prodotto e conservato 
in originale informatico e firmato 

digitalmente ai sensi dell’art. 20 del 
CAD 
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